
Ata da nona reunião ordinária da CIPA/CDRJ

Aos dezoito dias do mês de abril de 2012, na antessala do 6º andar do 
edifício-sede, sito à Rua Acre, 21, foi realizada a nona reunião ordinária da 
Comissão Interna para Prevenção de Acidentes da CDRJ, incluindo a Sede, 
a Superintendência do Porto do Rio de Janeiro e a Guarda Portuária. A 
reunião foi iniciada às 10h30, pela presidente Claudia Araujo da Costa.

1 - Claudia Araújo da Costa - Reg 9400:

1.1 - No dia 02 de abril, a empregada Mariana Giraldi da DICTRA ficou 
presa por 45 minutos no elevador do edifício-sede, na hora de sua saída. 
Uma série de problemas gerou uma grande preocupação sobre a questão da 
manutenção do mesmo:

– O interfone não estava funcionando (ela escutava o guarda, mas ele 
não a escutava);

– A câmera de vídeo do elevador também não estava funcionando;
– A chave de emergência não foi encontrada;
– Ela  teve  que  esperar  45  minutos  pelo  pessoal  da  empresa  de 

manutenção;
– Esse mesmo elevador já dava sinais de problemas há bastante tempo, 

pois estava parando fora do nível do pavimento.

Solicitamos  que  a  manutenção  não  seja  apenas  corretiva,  mas 
também preventiva para evitar um transtorno como este, que poderia ter 
terminado até em tragédia caso fosse alguém com problemas cardíacos, de 
hipertensão ou claustrofobia por exemplo.

2 – Flávio Palmeiro do Amaral - Regº 7494

2.1  Informa que o piso de pedra polida instalado nos degraus das escadas 
do  edifício-sede  aparenta  ser  escorregadio,  especialmente  se  estiver 
molhado. Solicita esclarecimentos técnicos da DIVSEG, se os três frisos de 
cada  degrau  são  suficientes  para  atuar  como  antiderrapante  de  forma 
eficiente;



2.2 –  Informa que é necessário um maior controle sobre as carretas que 
operam no RIOPOR porque a grande maioria está em péssima condição de 
manutenção, emitindo uma quantidade muitos resíduos poluentes no ar. É 
necessário  impedir  a  permanência  constante  dessas  carretas  dentro  do 
porto, obrigando-as a passar pelas portarias, onde poderão ser vistoriadas;

2.3 – Solicita a retirada dos sacos de entulho acumulados no 2º andar do 
prédio da SUPRIO;

2.4 – Considerando recente incidente ocasionado pela queda de uma parte 
do  emboço  da  empena  lateral  direita  do  edifício-sede  sobre  o  prédio 
vizinho pertencente  ao Bradesco,  solicita esclarecimentos  da DIVSEG e 
DIVMAP sobre  as  medidas  corretivas  adotadas  e  se  há algum risco  de 
queda sobre a calçada da Rua Acre, por onde transitam os empregados da 
CDRJ;

2.5 –  Considerando que as obras de adequação da nova sede do Serviço 
Médico no 1º andar do CEPORT e da construção da Via Binária ao lado 
pela  concessionária  da  Prefeitura,  produzem uma  grande  quantidade  de 
ruído, atrapalhando as aulas e prejudicando o trabalho do pessoal lá lotado, 
recomendo  a  mudança  das  aulas  para  outro  local  e  o  apressamento  do 
processo de mudança do CEPORT;

2.6 –  Informa  que  a  firma  BIOVET  executou  a  higienização  dos 
reservatórios de água no prédio da SEDE em 07/04/2012, acompanhada 
pelo pessoal da SUPMAM;

2.7 – Informa a necessidade de melhorar o acesso aos reservatórios de água 
da  Policlínica  e  o  interior  do  RIOPOR,  com  recuperação  de  escadas, 
tampas e guarda-corpos.

Como nenhum outro membro solicitou a palavra, a reunião foi encerrada às 
10h45.

Rio de Janeiro, 18 de abril de 2012

               Cláudia Araújo da Costa –  Presidente da CIPA/CDRJ 
Valdinéa de S. Daniel – Secretária da CIPA/CDRJ 


